

山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 8 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 4 日

公共管理学院党委理论学习中心组 组织集体学习

4 月 24 日上午，公共管理学院党委理论学习中心组举行主题教育专题学习，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论主题，学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》、中央党校教授孙晓莉的辅导文章《坚持好运用好贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法》，并进行研讨交流。

大家认为，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国

马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。领导干部要带头深学细照笃行，坚持原原本本学、满怀深情学、带着问题学、知行合一学，完整准确全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，确保学出忠诚信仰、学出使命担当、学出本领素养。

党委书记张建领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》中部分内容，并分享了学习体会和心得。他指出，党的二十大报告把习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论精辟概括为“六个必须坚持”。这一重要论述作为内在统一、相互贯通的有机整体，贯穿着马克思主义的基本立场观点方法，深刻揭示了习近平新时代中国特色社会主义思想的根本政治立场、深邃的理论观点和科学的思想方法，是习近平新时代中国特色社会主义思想活的灵魂，彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想对马克思主义哲学创新发展的原创性贡献。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要深刻把握其世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，深入领会坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下的道理学理哲理，做到知其言更要知其义，切实把党的创新理论贯彻落实到工作各方面全过程。

副院长曲衍波谈到，习近平新时代中国特色社会主义思想是我们教书育人和做好科学研究的指导思想，也是我们观察社会、了解社会的重要理论根基。作为新时代的高校教师，我们要全面

把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的核心和重点，在日常工作中要做好“六个必须坚持”，本着人民至上的原则，做好广大师生的“服务员”，要自信自立和守正创新，浓厚校园文化氛围，以问题导向作为工作的切入点，探索提出解决新问题的思路和方法，还要坚持系统观念，将辩证思维运用到工作中，向更高层次的目标看齐，以胸怀天下、世界眼光研究专业领域问题，将中国式现代化思想融入到日常科研、教学、管理工作中。

其他领导也围绕本次主题，紧密联系实际，分享了自己的学习体会和收获，主动查找问题和差距，畅谈工作思路和做法。

马克思主义学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会

4月25日下午，马克思主义学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会。学院领导班子全体成员、各党支部书记、部分支委会成员参加会议，会议由党委书记石伟主持。

石伟传达了《马克思主义学院关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习方案》，明确了《马克思主义学院关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习清单》，强调党员干部要深刻认识开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大意义，牢牢

把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，在大兴调查研究上下功夫，聚焦学院党建工作、队伍打造、学科建设、人才培养等问题，高标准推进、高质量落实查摆问题、严肃整改等各项任务。

马克思主义学院党委坚持学思用贯通、知信行统一，严密部署本次主题教育，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推动马克思主义学院创新发展的新动力和新效能。

管理科学与工程学院党委开展主题教育 第二次学习

4月26日，管理科学与工程学院党委开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二次集中研讨学习。学习内容为党章和省委书记林武在山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班上的讲话。学院全体班子成员参加。学习由党委书记徐世星领学。

通过学习，大家一致认为，读原著、学原文、领会精神是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要方式和必要途径。党章就是党的根本大法，是全党必须遵循的总规矩，要把党章规定要求贯彻到主题教育中、落实到实际工作中。坚决把思想和行动统一起来，从战略和全局的高度深刻认识主题教育的重大意义，加强工作部署，强化任务落实，奋力开创学院

高质量发展的新局面。要以这次主题教育为契机，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，全面学习领会新时代中国特色社会主义思想，全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系，把握好这一思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。针对学院存在的问题，要按照具体要求开展深入调研、对症下药，释放学院高质量跨越式发展的活力，全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才。

最后，与会人员就近日即将开展的主题教育现场教学活动等相关事宜进行了充分讨论。

国际经贸学院党委理论学习中心组开展 关于推动高质量发展专题学习

5月4日上午，国际经贸学院党委理论学习中心组开展集中学习，重点研读习近平“以新发展理念引领高质量发展”相关论述。党委副书记王斐斐领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》一书中相关重点篇目。

通过学习大家充分认识到，贯彻新发展理念是关系我国发展全局的一场深刻变革，是新时代我国发展壮大的必由之路。正如习近平总书记强调的，完整、准确、全面贯彻新发展理念是经济社会发展的工作要求，也是十分重要的政治要求。在学习讨论中，大家也指出要把新发展理念贯彻到社会发展全过程和各领域，也

必然要求教育的改革创新发展，我们在实际工作中要与时俱进，努力实现教育改革升级，转变教育理念，不断创新教育模式，更新教育内容，逐步扎实向前推进，努力为国家教育事业的高质量发展做出贡献。

结合主题教育大兴调查研究的工作要求，为进一步加强调查研究工作指导，中心组还集中学习了《习近平关于调查研究论述摘编》的部分篇目。

（责任编辑：李清照）